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9 Terme

Mit binomischen Formeln rechnen

(x+4)2=x2+8x+16

(B3x-5)2=9x*-30x+25

1 Berechne. Mit binomischen Formeln rechnen
2 b a? | 2ab | b 1. binomische Formel (1):
2 3 (a +b)?=a’ +2ab + b?
X 4 2. binomische Formel (2):
Y B 2
2y <3 (@a-b)*=a*-2ab+b
5|2 3. binomische Formel (3):
: (@a+b)(a-b)=a%-b?

Q+yQ2-y)=4-y

2 Lose mithilfe einer binomischen Formel. Gib die verwendete Formel an.

a)(r+s)?= _@ b)(r-s)?=__ .
O @C+s)(r-s)= O dx-32=
&) (y+5)?2= () Ha+itz+a-=

3 Lose mithilfe einer binomischen Formel. Gib die verwendete Formel an.

a)(3x -2)2= O b) (2x +1)2 =

0) (4x +3)(4x - 3) = (O dG+302-

4 Lsse mithilfe einer binomischen Formel. Gib die verwendete Formel an.

Q b) (0,4x - 2)2 =

a)(05x +3)2=
©) (15 + 4)(1,5% - 4) = O d) (2,5 +3x)?%=

& (3x-3) -

5 {3 Lose die Klammern auf. Fasse dann zusammen.
a)(@+b)2+(a-b)? b)(n+2)2-(n-1)?2

() 0 (0ax-3)(01x +1)=
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1. binomische Formel
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0,25x2 +3x+9;
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0,16x% - 1,6x + 4;
25+ 30x + 9x°

"TEEEEEEEE NN N I AR A R R R R R R N B R

=T

a2 ab a
ab b
a b
a+b

a+b

(@a+b)2=a?+2ab+b?

(@a+b)(-a+b)=-a+b?

0,012 - §; 4x%+4x+1;

6,25 + 15x + 9x%; 16x° - 9;
2,25x2 -16; 9x* -12x + 4;

1.1 Berechne in einer Tabelle a% 2ab; b2 Setze
a) fira 3; 5; 6; -3 einund  b) fiira y; 4 3x; 0,5 einund
fiirb 4; 2; -4; 5 ein. furb 3; x; -2; 5y ein.

a) (x+0,5)?
d) (08-2)2

2.1 Lose die Klammern auf.

a) (x+y)>? b) (x-y)? ©) (x+y)(x-y) d) (0,9x -3y)?
d) (s-1)? e) (s+t)(s-1) f) (s+1)?

225 x+6)*  b) (x-5? Q) (x+3)x-3) d (3a-2)

d @+)@2-y) e @-y? f) 1-%? 4

3.1 Lsse die Klammern auf.

a) Bx+5)?2 b) (3x - 5)? ¢) 3x+5(3x-5) i R
d) @y-3)? o Qy+3)Q2y-3) f @y+3)? 9 K+ Y2~ K=Y)
g (1x+3) h) (011x - 2)2 ) @x-0m@x+0n  5.23 &)(n+3)2+(n-2)?

3.2a) (x +2y)?
d) (6a +2b)?

g @x+1y’

¢ Bu+4v)(Bu-4v)
f) (2a+3b)(2a-3b)

D [gu-3v)Gu+3v)

b) 2s-1)?
e) (5r-3s)?

h) (0,1a + 0,2b)?

4.2 2) (04x+3)?

b)
e)

b)
e)

4.3 93 a)(1x+3)" b (ly-2)°

&) (-3b-3a)°

0 (@a+2)2+2@a@+2)?

4 1 Lsse mithilfe der binomischen Formeln.

(x - 0,5)2 ¢) (x+0,5)(x - 0,5)
(12+n? f) (0,8 +s)(0,8-5)
03y - 4)2 ) (0,2z +5)(0,2z - 5)
(4x +1,2y)? f) (01z+0,5)(0,1z~-0,5)

f (-ax+3)*

5.1 ﬁ Lose die Klammern auf. Fasse dann zusammen.
a) (x+y)?+ (x-y)?

b) (x+y)2-(x+y)?
d) x+y)?-(x+yx-y)

b) (n+3)%-(n+2)?
d) (@+2)?*-2(a+2)?

B Erkldre den Fehler bei der Auflosung der Klammern.
a) (x+4)?=x*+4x+16
¢ @+3)(@-3)=a’-6a-9

b) (y-3)2=y*-6y-9

o] (%z + 4)( %z = 4]

d) 3z-5)(3z+5)=9z-25
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